

# ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА! ПРИГЛАШАЕМ ВАС В СТРОИТЕЛИ!

(Материалы сегодняшнего номера газеты расскажут вам о ДСК, о том, как стать профессиональным строителем)

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР

● ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 19 [584]

● ПЯТНИЦА, 24 МАЯ 1985 ГОДА

● ЦЕНА 2 КОП.

## САМАЯ МИРНАЯ ПРОФЕССИЯ

Молодой человек, сознательно остановивший свой выбор на профессии строителя, да еще домостроителя, останется довольным этим, как сказал один поэт, «на всю оставшуюся жизнь». Что может быть приятнее, чем сознание того, что ты своим трудом приносишь радость людям — это гордость, что эти люди имеют постоянный контакт с плодами своего труда — это ответственность! Какая профессия может сравниться с профессией строителя по социальной значимости, по социальной целенаправленности? Понятие «строитель» — емкое, собирательное, включающее в себя несколько десятков профессий. Важнейшими из них в условиях домостроительного комбината являются монтажники, отделочники (штукатуры, маляры), плотники. Это основные профессии. Но в строительстве дома не обойтись без вспомогательных профессий — электросварщика, машиниста крана (башенного, гусеничного, на пневмоходу), стропалья-такелажника, бульдозериста, трубокладчика, экскаваторщика. Дом не будет иметь своей завершенности, если не приложат к нему свой труд электрики, сантехники, связисты, лифтовики.

Современный жилой дом монтируется, собирается из отдельных крупногабаритных деталей — железобетонных изделий, изготовленных на специальных промышленных предприятиях — заводах железобетонных изделий и заводах крупнопанельного домостроения. Значит, эти заводы непосредственно причастны к строительству жилья. Здесь важнейшими профессиями являются формовщики-расформовщики, арматурщики, операторы машин и установок (бетономешалок, бетоноукладчиков, транспортеров, дозирующих устройств и т. д.). Электро-

сварщики контактной сварки, заготовщики, машинисты мостовых кранов, отделочники, стропальщики и др. Перефразируя известное изречение К. Станиславского, можно сказать, что «дом начинается с завода». И уже по тому, как добротна, качественно изготовлена деталь дома на заводе, можно рассчитывать на качество дома в целом. Это необходимое условие, но не достаточное. Очень многое зависит в дальнейшем от того, как обойдутся на стройке с изделиями.

Первыми начинают работать с ними монтажники, которые при помощи грузоподъемного крана монтируют коробку здания, начиная с цокольной (подвальной) части и кончая кровлей. Здесь качество находится в прямой зависимости от опыта монтажников, их аккуратности и добросовестности. В конечном счете качество их монтажа должно достигнуть такого уровня, чтобы штукатурные работы при возведении здания свелись до минимума.

После монтажников в дом входят отделочники: сначала штукатурки, затем маляры и плотники. Конечно, до этого должны закончить все свои работы электрики. Штукатуры ликвидировать все виды неровностей (раковины, сколы, перепады высот по плоскости изделий, швы между изделиями и т. п.) как внутри здания, так и снаружи. Плотники настилают полы (линолеумные, дощатые, паркетные), устанавливают шкафы, антресоли). За малярами — последнее, заключительное слово: они доводят квартиры до той степени готовности, какой видит ее новосел. Маляры оклеивают обоями стены и потолки, выполняют окраску масляными и водоэмульсионными красителями окон, дверей, стен, полов и покраску сантехнических помещений. Каждому понятно, что товарный вид

квартира приобретает после того, как там выполнят все работы маляры. И если дефекты в работе, допущенные на заводе или монтажниками, могут исправить дополнительной ценой штукатурки, то дефект маляра исправлять некому. (Ну, разве что новоселу). Поэтому от квалификации маляра, от его мастерства и добросовестности зависит настроение новосела.

В условиях планомерного наращивания мощностей, объемов вводимого в эксплуатацию жилья Свердловский домостроительный комбинат постоянно испытывает дефицит в основных профессиях. Сейчас близится к завершению строительство нового завода крупнопанельного домостроения, который войдет в состав домостроительного комбината. В связи с этим дефицит еще больше увеличится. Продукция нового завода предназначена для монтажа высотных домов новой, улучшенной серии 137С.

Забота Коммунистической партии Советского Союза об улучшении социально-бытовых условий трудящихся проявляется не только в том, что с каждым годом увеличивается количество вводимого в эксплуатацию жилья, но и в том, что ставится задача в резком повышении качества сдаваемого жилья. В своем докладе на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил: «Качество и еще раз качество — вот наш лозунг сегодня». Это в полной мере относится и к нам, строителям. Поэтому молодое поколение, выбирающее не легкий, но благородный труд строителя, должно сразу же нацеливать на решение этой задачи. Вам, молодежи, предстоит принять самое активное участие в повышении качества, чтобы новые дома были еще добротнее, еще удобнее, еще краше!

В. ЕЖОВ,  
зам секретаря  
парткома ДСК.

\* XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

### Рапорт бригады Н. Захаровой

На имя руководства домостроительного комбината поступил рапорт от коллектива коммунистического труда бригады маляров СУ-15 под руководством Надежды Андреевны Захаровой. Этот передовой коллектив стал победителем социалистического соревнования в СУ-15 в честь 40-летия со дня Великой Победы.

\* В парткоме ДСК

### Партийное собрание

Состоялось заседание парткома ДСК, на котором обсужден вопрос о предстоящем общекомбинатовском партийном собрании.

Принято решение: собрание провести в среду, 29 мая 1985 года, в большом зале ДК строителей им. М. Горького (ул. Первомайская, 24А).

Повестка дня: «Задачи партийной организации домостроительного комбината по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС».

Докладчик — секретарь парткома ДСК Н. И. Давыдов.

Начало собрания — 17.00.

\* О нас пишут

### «Трибуна рабочего»

Под этой рубрикой в последнем номере «Строительной газеты» (17 мая 1985 г.) выступил со статьей «За порядок отвечаем сообща» бригадир СУ-28 В. М. Сыченко. Известный в городе и области бригадир монтажников рассказы-

вает о развитии дисциплины — гарантию коллектива» в ДСК.

Статью рабочего комментирует председатель Свердловского обкома профсоюза В. С. Кузнецов.

Одиннадцать лет работает сварщик Александр Юрьевич Шадрин в СУ-28. Сегодня бригада монтажников В. Г. Мальцева, где он трудится, ведет монтаж высотного дома № 8Б в «Заречном».

На снимке: сварщик СУ-28 А. Ю. ШАДРИН.

Фото В. Калимасова.



## ПОТРУДИЛИСЬ

## ОТЛИЧНО!

...И вот два автобуса с молодыми домостроителями тронулись в пионерский лагерь им. Юрия Гагарина. Сегодня организован субботник по уборке леса, и 75 ребят и девчат рвутся в «бой», ведь и кто-то из нас будет приезжать сюда летом навещать своих ребятшек.

Работать решили подразделением: автобус развозит всех по рабочим местам вдоль полторакилометровой трассы. Ориентирами для получения заданий были столбы электросети. И так уж получилось, что подразделения завода ЖБИ им. Ленинского комсомола, СУ-20, СУ-27 и СУ-29 получили первоначальный объем в два раза меньше, чем СУ-1, СУ-13 и СУ-15. Тогда договорились, что подразделения монтажных управлений и завода, выполнив свой объем, придут на помощь ребятам генподрядных управлений и все вместе дружно завершат субботник.

Около десяти часов приступили к работе. Ребята дружно стаскивают весь валежник за 100 метров от дороги по обе стороны. В более сложную ситуацию попали ребята из СУ-15, ведь у них из 10 человек только двое мужчин — Александр Мерзляков и Борис Карамов, взявшие на себя самое тяжелое. Ребята СУ-1 во главе с Шарко Борисом старательно стали таскать валежник более чем за 200 метров. Попался сложный участок и СУ-13.

Но вот на помощь спешат монтажники, где только мужская «категория», они мощно берут на «буксир» СУ-15 и СУ-13. И вот уже добрались до лагеря, все, немного уставшие, устраиваются на обед. Звучат песни.

После обеда состоялся футбольный матч сборных команд СУ-20, СУ-13 и СУ-27, СУ-29. Героем матча стал вратарь Александр Крутиков из СУ-13, который неоднократно в отчаянных прыжках пытался спасти свою команду, но и он не смог принести победу, победила сборная СУ-27, 29 со счетом 3:2. Ну а заводчане в это время тоже активно отдыхали — играли в волейбол.

На обратном пути всю дорогу в автобусах звучали комсомольские песни.

Очень приятно, что многие ребята начинают активно участвовать в комсомольской жизни. Это комсомольцы завода ЖБИ им. Ленинского комсомола Олег Столбов и Сергей Павлов (цех № 1), Василий Засыпкин (цех № 15), Наталья Иванова и Ирина Савчук (СУ-1), Владимир Аношкин (СУ-27), Сергей Токарев и Николай Удинцев (СУ-20), Александр Привалов, Андрей Корочкин (СУ-29).

Все потрудились отлично, трудно даже кого-то выделить, большое спасибо всем от имени комитета ВЛКСМ.

**В. БАЛАБАНОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ комбината.



# Комсомольский ОГОНЕК

## ДЕЛО НАЙДЕТСЯ КАЖДОМУ

Комсомольская организация нашего комбината объединяет в своих рядах более 930 молодых строителей. Создано 53 первичных организации, 87 комсомольских групп.

Многогранна и интересна жизнь комсомольцев комбината. Наряду с такими важными направлениями работы, как организация политической учебы, развитие коллективных форм труда, во главу угла ставится и организация досуга молодежи.

Не останавливаясь на достигнутом, постоянно идти вперед помогает социалистическое соревнование первичных комсомольских организаций, которое охватывает все направления комсомольской деятельности. Итоги этого соревнования подводятся ежеквартально. Проводится также индивидуальное соревнование, и не только среди

комсомольцев. Оно включает и молодежь до 30 лет. Цель такого широкого соревнования — повышение производительной и общественной активности молодых строителей. Ведь свою главную задачу комитет ВЛКСМ видит в том, чтобы вовлечь в активную общественную жизнь каждого молодого человека. Все вы знаете о молодежном жилищном комплексе. Самые лучшие, наиболее активные ребята получают путевки в комсомольско-молодежный строительный отряд МЖК, а после отработки становятся полноправными членами молодежного комплекса.

А не высшая ли награда комсомольцу за его работу — право участвовать во Всемирном фестивале молодежи и студентов. Об этом мечтал каждый из нас,

а поедет — лучший. Им признан плотник СУ-13 Слава Решетников.

Большой, дружной и веселой семьей живут комсомольцы комбината. Да и разве могло быть иначе, если в нашем распоряжении Дворец культуры, клуб завода ЖБИ, база отдыха и лыжная база, спортзал и стрелковый тир. Скушать не приходится. Различные спортивные соревнования, туристические походы и слеты, смотры художественной самодеятельности стали традиционными. Их ждут, к ним готовятся. Трудно даже перечислить все культурно-массовые и спортивные мероприятия, которые проводятся для молодых строителей.

Много внимания уделяется в комсомольской организации комбината созданию и развитию комсо-

к работе. В ходе конкурса члены жюри обратили внимание на культуру производства работ, качество, технологию производства и передовые методы труда, организацию рабочего места, технику безопасности, выбор инструмента. По всем этим показателям и оценивалась работа звеньев. По итогам конкурса наибольшее количество баллов у 3-го звена: К. Кузнецовой и Н. Краснояровой, вторыми стали — Н. Иванова и Т. Халилова, третье место у В. Гельманшиной и А. Плечевой.

Всем участникам конкурса были вручены памятные подарки, цветы. Участникам, занявшим 1-е место, почетные грамоты управления, им предстоит защищать честь управления на конкурсе профессионального мастерства штукатуров комбината.

**В. ВЛАСОВА,**  
секретарь комсомольской организации СУ-1.

16 мая в СУ-13 прошел конкурс профессионального мастерства среди молодых штукатуров.

Постоянно на острие проблем, в гуще событий он стремится не только сам участвовать во всех мероприятиях, но и увлечь, заинтересовать других, поделиться к жизни комсомольцев управления.

Примером стал для нас Дмитрий Камалов и на производстве. Его настойчивость, стремление не «вприглядку», а до тонкостей, глубоко овладеть профессией монтажника вызывает у ребят законное уважение. Сегодня Дмитрий — грамотный специалист, звеньевой. И недаром бригадир доверяет ему самые сложные участ-

ки работы. Знает, если за дело взялся Камалов, все будет в порядке. Я иногда удивляюсь, откуда в нем столько энергии, столько неумного желания работать. Закончили, к примеру, монтаж — самое время передохнуть, а Дима берет ведро с раствором, мастерок и что-то подмазывает, заделывает. Глядя на него, как-то и не хочется больше «отдыхать».

В канун Первого мая Дмитрию Камалову за ударный труд была вручена Почетная грамота.

**Р. ГУМЕРОВ,**  
монтажник СУ-20.

До открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Москве остается совсем немного времени. Комсомольская организация Свердловского домостроительного комбината им. 60-летия Союза ССР вносит свой вклад в общую подготовку к фестивалю.

На субботах по сданы детского комбината № 11 в квартале «Комсомольский» молодежь было заработано и перечислено в фонд фестиваля 1300 рублей, а всего на подготовку фестиваля молодыми домостроителями перечислено 2600 рублей. И сегодня комсомольцы и молодежь принимают активное участие в дальнейшей подготовке к фестивалю.

Комсомольская организация аппарата управления комбината (секретарь В. Сорокин) обратилась ко всем комсомольцам и молодежи комбината с предложением принять участие в подготовке посылки для Колледжа Свободы имени Соломона Махлангу, где обучаются 200 детей членов Африканского национального конгресса Южной Африки. Сегодня все подразделения работают на субботах, чтобы заработанные деньги передать на посылку. Также молодые строители перечислили более 400 рублей для изготовления сувениров из уральских камней для Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

8 июня в ДК им. Горького состоится смотр агитбригад подразделений комбината, посвященный молодежи фестивалю.

мольско-молодежных коллективов. Сегодня их создано 28 — не каждая организация может похвастаться таким количеством комсомольско-молодежных бригад.

Одной из форм коллективного труда молодежи стали субботники. Работа по благоустройству подшефной школы, подготовка к открытию пионерского лагеря, помощь комсомольцев при сдаче пусковых объектов — это ли не показатель практической деятельности комсомольской организации! Более двух тысяч рублей было послано в фонд Всемирного фестиваля за отработанные субботники только на одном детском комбинате № 11 в квартале «Комсомольский». Субботники приносят не только реальную пользу комбинату, сами ребята из

## САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

комбината (секретарь В. Сорокин) обратилась ко всем комсомольцам и молодежи комбината с предложением принять участие в подготовке посылки для Колледжа Свободы имени Соломона Махлангу, где обучаются 200 детей членов Африканского национального конгресса Южной Африки. Сегодня все подразделения работают на субботах, чтобы заработанные деньги передать на посылку. Также молодые строители перечислили более 400 рублей для изготовления сувениров из уральских камней для Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

8 июня в ДК им. Горького состоится смотр агитбригад подразделений комбината, посвященный молодежи фестивалю.

Комсомольская организация аппарата управления

## МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА КОМИТЕТА ВЛКСМ ДСК

Выпуск № 3 (8)

## Конкурсы МОЛОДЫХ

14 мая в СУ-1 состоялся конкурс профессионального мастерства среди штукатуров. Каждая бригада выставляла для участия в конкурсе по одному звену. В конкурсе приняли участие В. Гельманшина и А. Плечева из бригады В. Ермошиной, Н. Иванова и Т. Халилова из бригады М. Карамовой, К. Кузнецова и Н. Красноярова из бригады Е. Шавловой. В управлении был разработан и утвержден план по подготовке и проведению конкурса. Конкурс открыл секретарь партийной организации управления А. Корсаков, он отметил, что конкурс проводится с целью выявления и распространения передового опыта, повышения качества отделочных работ среди молодых строителей управления, также пожелал участникам конкурса успехов.

После 10-минутной подготовки звенья приступили

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Четвертый год работает в СУ-20 в комсомольско-молодежной бригаде Е. Белозерских Дмитрий Камалов. На очередном отчетно-выборном собрании его вновь избрали в бригаде группкомсоргом. И это не случайно: просто все мы знаем — Дима не подведет, справится с любым делом. Ведь это он доказывал не раз с первых дней работы в нашем управлении.

В 1979 году после окончания УПИ пришел в СУ-29 молодой специалист Александр Минин. Сначала работал мастером, а сейчас он — прораб четвертого участка, где трудится бригада монтажников А. Нечева.

В управлении отзываются о молодом руководителе хорошо, характеризуя его как добросовестного, исполнительного, требовательного, серьезного человека.

Немало внимания А. А. Минин уделяет общественной работе. Он — член оперативного комсомольского отряда.

На снимке: прораб А. А. Минин.



Фото В. Калмасова.



**Ю**НОШИ И ДЕВУШКИ! Выпускники школ! Наступает один из самых ответственных периодов в вашей жизни — время выбора профессии. Кем быть! Какую работу отдать свои силы и энергию? Нелегко принять решение, когда еще слишком мал жизненный опыт.

Строитель... Это, пожалуй, самая древняя и самая необходимая профессия. С тех пор, как суще-

# ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ...

ствует человечество, наша планета постоянно меняет свое лицо. Маленькая избушка лесника и храм Василия Блаженного, судорожные каналы и метрополитены, библиотеки и дворцы — все это создано руками многих людей одной профессии, гордое имя которой — строитель. Первый этап большого

пути в овладении строительными специальностями — учеба в ПТУ соответствующего профиля.

**Штукатур.** Эта специальность предъявляет высокие требования к чувствительности рук. Штукатур должен добиться ровной поверхности при разглаживании раствора.

**Маляр.** По замыслу архитектора, маляр декоративно оформляет фасад зданий, готовит для покраски поверхности стен, белит, клеит обои, красит. Чего только не умеет делать маляр — творец внутреннего и внешнего облика здания!

Рабочие-отделочники выполняют еще один вид работ, который соответствует специальности, — облицовщик (плиточник-мозаичник). Каково значение облицовки? Облицовочные материалы — керамические, пластмассовые, бетонные, каменные

плитки — не только украшают здания, но и делают их более долговечными и прочными.

**Столяр.** Эта древняя профессия и сегодня остается одной из самых необходимых в строительстве. Столяр устанавливает оконные и дверные коробки, переплеты, настилает полы, декоративно отделывает деревом внутренние помещения здания, устанавливает встроенные шкафы, антресоли.

Те, кто окончил 8 классов, учатся в училище 3 года. Находятся на полном государственном обеспечении, получают среднее образование и следующие специальности:

— маляр-штукатур,

— монтажник железобетонных конструкций.

Юноши и девушки, имеющие среднее образование, учатся 10 месяцев по специальностям:

— маляр-штукатур,

— монтажник железобетонных конструкций.

Нуждающимся в жилье предоставляется общежитие. Стипендия 76 рублей в месяц. Начало занятий 1 июня и 1 сентября.

Училище проводит краткосрочную (6 месяцев) подготовку мужчин от 20—30 лет и женщин в возрасте от 18 до 30 лет по специальностям:

— маляр по отделке жилых помещений,

— монтажник железобетонных конструкций,

— машинист экскаватора, бульдозера.

Стипендия 100 рублей в месяц. Предоставляется общежитие. Прием по всем специальностям проводится без экзаменов.

Все зачисленные в училище получают дополнительно 50 процентов от

суммы, заработной во время производственной практики. После окончания училища присваиваются 2, 3, 4 разряды по специальности, предоставляется работа в Свердловске. Отличники получают направление в институт.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка (форма № 286), характеристика, 8 фотокарточек 3×4 см, справка с места жительства (для восьмиклассников), заявление родителей (для восьмиклассников), трудовая книжка, военный билет.

Адрес приемной комиссии: 620219, г. Свердловск, ул. Большакова, 97, тел. 29-47-56.

**Н. ОВЧИННИКОВА,**  
мастер производственного обучения.

## \* Плотник



## \* Штукатур



## \* Маляр



## \* Из редакционной почты

Миновал День Победы, новна Белых прислала стихотворение «Память об отце». В нем говорится: «Чтоб жизнь для нас Для всех была счастливой, Как мой отец, Не все пришли домой, Завоевав Великую

Победу, Кровавою и страшною ценой!

Заместитель начальника цеха № 4 завода ЖБИ им. Ленинского комсомола Александр Кощев прислал в редакцию снимок, озаглавив его «Вечная память Хатыни».

Фото А. КОЩЕЕВА.

## \* Как мы отдыхаем

### КОМПОЗИТОРЫ В ГОСТЯХ У ЗАВОДЧАН

В Свердловске прошли фестиваль советской музыки и выездной пленум Союза композиторов РСФСР под девизом «Великий подвиг фронта и тыла». В концертных залах, на предприятиях города проводились встречи с представителями музыкального

творчества республики. 14 мая такая встреча состоялась в клубе завода ЖБИ им. Ленинского комсомола. Перед заводчанами выступил член правления Союза композиторов РСФСР А. А. Николаев. Композитор из Ленинграда Георгий Портнов исполнил

песни из телефильма «Старые друзья», художественного фильма «Трижды о любви». Заводчане тепло поблагодарили гостей за музыку, каждому участнику встречи были вручены цветы.

Л. КУРИНАЯ.

## \* Куда пойти учиться

### СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Свердловский строительный техникум Минтяжстроя СССР объявляет о приеме учащихся на вечернее отделение (без отрыва от производства) по следующим специальностям:

— Промышленное и гражданское строительство (ПГС).

Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования (СМО) со сроком обучения 2 года и 9 месяцев.

Кроме того, мы производим прием в экспериментальную группу по специальности ПГС со сроком обучения 2 года и 6 месяцев.

Начало занятий с 1 октября. Дни занятий — по

недельник, вторник, четверг и пятница. Время занятий с 18.30 до 21.50 по 4 академических часа.

Правила приема в наш техникум следующие: мы принимаем строителей, имеющих среднее образование, а лица, имеющие в аттестате отличные и хорошие оценки, принимаются без экзаменов, для остальных проводятся вступительные экзамены по математике (устно) и литературе (сочинение).

В экспериментальную группу набор ведется без экзаменов. Это лица, окончившие среднее профессиональное техническое училище, а также 1—2-годичные училища при наличии среднего образо-

вания и среднего балла в аттестате не ниже «4».

Для поступающих также организуются одноместные подготовительные курсы с 1 по 30 июля и с 15 августа по 15 сентября.

Прием заявлений с 3 мая по 10 сентября.

Вступительные экзамены с 1 июня по 20 сентября (по вызову). Зачисление в состав учащихся проходит с 21 по 25 сентября.

По всем вопросам обращаться по адресу: Свердловский строительный техникум, ул. Малышева, 117, комната 307, тел. 54-10-84 с 15.00 до 20.00 часов.

**М. ШАХМАТОВ,**  
зав. вечерним отделением техникума.

